

गणवेशाचा नियम योग्यच!

शाळा-महाविद्यालयांमध्ये मुस्लिम विद्यार्थिनींच्या हिजाब, नकाब वापरण्याबाबत घालण्याचा निर्णय कायदेशीर आहे, असा महत्त्वाचा निकाल मुंबई उच्च न्यायालयाने बुधवारी (२६ जून) दिला. चेंबूरच्या टॉम्बे एज्युकेशन सोसायटीच्या ए. जी. आचार्य मराठे महाविद्यालयातील विज्ञान शाखेत दुसऱ्या वर्षात शिकणाऱ्या नऊ विद्यार्थिनींनी कॉलेजेने घातलेल्या हिजाबबंदीला आव्हान दिले होते. हिजाबबंदी ही धार्मिक स्वातंत्र्याची गळचेपी आहे, असा युक्तिवाद विद्यार्थिनींच्या वतीने करण्यात आला होता. न्यायालयाने तो फेटाळून लावला.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार.... email:rajyaloktantra75@gmail.com

हेमंत सोरेन यांना जामीन मंजूर

नवी दिल्ली: झारखंडचे माजी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांना मोठा दिलासा मिळाला आहे. झारखंडमधील कथित जमीन घोटाळ्याप्रकरणी त्यांना जामीन मंजूर करण्यात आला आहे. झारखंड उच्च न्यायालयाने हा निर्णय शुक्रवारी (दि. २८ जून) रोजी दिला आहे. पाच महिन्यांनंतर तुरुंगात असलेल्या सोरेनची आता सुटका होणार आहे. झारखंड उच्च न्यायालयाने माजी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यांना ८.३६ एकर जमिनीचा बेकायदेशीर ताब्याशी संबंधित मनी लॉन्ड्रिंग प्रकरणात जामीन मंजूर केला आहे. सोरेन यांच्यावर अन्य कोणतेही खटले प्रलंबित नसल्यामुळे, सोरेन यांची तुरुंगातून सुटका होण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. १० जूनच्या सुनावणीनंतर झारखंड उच्च न्यायालयाने सोरेन यांच्या जामीनावरील निर्णय राखून ठेवला होता. त्यानंतर न्यायालयाने सोरेन यांच्या जामीनाला मंजुरी दिली आहे.

निवडणुकीच्या तोंडावर सरकार बळीराजाला पावले; शेतीपंपाला वीज आता मोफत मिळणार

कृषीमंत्री धनंजय मुंडे यांच्याकडून शेतकऱ्यांना गिफ्ट; थकीत बीलही माफ



मुंबई। प्रतिनिधी विधानसभा निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर मोठ्या घोषणा यंदा बजेटमध्ये करण्यात आल्या आहेत. शेतकरी आणि महिला वर्गांना खुश करण्याचा प्रयत्न या बजेटमधून करण्यात आला आहे. कधी नव्हे ते यंदा शेतकऱ्यांना राज्य सरकार पावले असून कृषीमंत्री धनंजय मुंडे यांच्याकडून एक प्रकारे शेतकऱ्यांसाठी हे मोठे गिफ्ट आहे. यात एक रुपयात पिकविमा, गायीच्या दुधासाठी

साडेतीन कोटी महिलांना मिळणार १६०० रुपये वार्षिक उत्पन्न २ लाख ६० हजार पेक्षा कमी असलेल्या महिलांना याचा फायदा घेता येणार आहे. राज्यातील साधारण साडेतीन कोटीहून अधिक महिलांपर्यंत ही योजना पोहोचवली जाणार आहे. यातील प्रत्येक लाभार्थी महिलेला १६०० रुपये मिळणार आहेत.



महाराष्ट्रावर कर्जाचा बोजा अजून वाढणार >>> २०२३-२४ मध्ये कर्जाचा डोंगर ७,११,२७८ लाख कोटीवर. >>> सरकार वर्षाला देत आहे कर्जावर ४८.५७८ कोटीचे व्याज. >>> २०२३-२४ साठी अपेक्षित खर्च २,३१,६५१ लाख कोटी. >>> जिल्हा वार्षिक योजनांवरचा खर्च २९ हजार १८८ कोटी. >>> २०२३-२४ मध्ये १ लाख ११२ कोटीची परकीय गुंतवणूक शक्य. >>> २०२३-२४ मध्ये औद्योगिक विकास ७.६ टक्क्याने अपेक्षित. >>> बांधकाम क्षेत्राचा विकास १४.५% वरून ६.२%पर्यंत घसरणार. >>> शहरी भागात गृहनिर्माण ३०% घटले, १९.४लाख घरांचे होते उद्दिष्ट.

बजेटमधील टॉप १० घोषणा

- मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना**
राज्यात लेक लाडकी योजनेसह महिलांना आर्थिकदृष्ट्या मदत करण्यात येत असून नव्या योजनेची सुरुवात करण्यात आली आहे. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना सुरु होत असून बजेटमध्ये महिलांसाठी विविध योजना सुरु होणार असल्याची घोषणा करण्यात आली. या योजनेतर्गत राज्यातील २१ ते ६० वर्षातील महिलांना दरमहा १५०० रुपये देणार.
- वारीच्या प्रतिदिंडीस २० हजार रुपयांचा निधी**
संत श्री तुकाराम महाराजांचे नाव घेत अजित पवारांनी अर्थसंकल्पाची सुरुवात केली. मुख्यमंत्री वारकरी संप्रदाय महामंडळ स्थापन करण्याचा निर्णय घेण्यात आल्याची माहिती अजित पवार यांनी यावेळी दिली. तसेच, वारीसाठी पंढरीकडे प्रस्थान करणाऱ्या नोंदणीकृत दिंड्यांना, प्रतिदिंडी २० हजार रुपयांचा निधी देण्यात येणार आहे. तसेच, वारीचा प्रस्ताव युनेस्कोकडे पाठवण्यात येणार असल्याचेही घोषित केले.
- शेतकऱ्यांना प्रति हेक्टर ५ हजार रुपयांचे सहाय्य, वीज बिल माफ**
राज्यातील कापूस, सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना प्रतिहेक्टर ५ हजार रुपयांचे अर्थसहाय्य मिळणार आहे. राज्यातील शेती कृषी पंपाचे सर्व थकीत बिल माफ करण्यात आल्याचेही अजित पवारांनी सांगितले.
- मुलींना शिक्षणशुल्क आणि परीक्षा शुल्क माफ**
अभियांत्रिकी, वास्तुशास्त्र, वैद्यकीय तसेच कृषीविषयक अभ्यासासाठी प्रवेशीत ८ लाखांपर्यंत उत्पन्न असलेल्या इतर मागासवर्ग आणि आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकातील मुलींना शिक्षणशुल्क आणि परीक्षा शुल्क माफ करण्यात येणार आहे. या निर्णयाचा लाभ राज्यातील २ लाख ५ हजार मुलींना होणार असून २०२४-२५ पासून ही योजना सुरु होत आहे.
- मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा योजनेची घोषणा**
अर्थमंत्री अजित पवार यांनी अर्थसंकल्प मांडताना मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा योजनेची घोषणा केली. या योजनेतून पात्र कुटुंबांना वर्षाला ३ मिलेडर मोफत देण्यात येणार असल्याचे त्यांनी सांगितले.
- शुभमंगल योजनेचा निधी वाढवला**
विवाहित मुलींसाठीच्या शुभमंगल योजनेच्या निधीत वाढ करण्यात आली आहे. या घोषणेतर्गत आता १० हजारऐवजी २० हजार रुपये निधी देण्यात येणार असल्याची माहिती अजित पवार यांनी दिली.
- महिलांना १० हजार पिक रिक्षा देणार**
राज्यातील महिलांसाठी १० हजार पिक रिक्षा देण्यात येतील, तसेच नवीन रुग्णवाहिका खरेदी केल्या जातील, अशी घोषणाही अजित पवारांनी केली.
- गायीच्या दुधाला अनुदान**
यावर्षी २५ लाख महिलांना लखपती दिदी बनावण्याचा शासनाचा विचार आहे. तर, गाईच्या दुध उत्पादक शेतकऱ्यांना आधार देण्यासाठी प्रति लिटर ५ रुपयांचे अनुदान १ जुलैपासून देण्यात येणार.
- नवी शासकीय महाविद्यालये स्थापन होणार**
राज्यात १०० विद्यार्थी प्रवेश क्षमतेची नवी शासकीय महाविद्यालये आणि ४३० खाटांची संलग्न रुग्णालये स्थापन करण्यास मान्यता देण्यात आली आहे. त्यानुसार, जालना, हिंगोली, धाराशिव, परभणी, नाशिक,जळगाव, अमरावती, बुलढाणा, वाशिम, वर्धा, सिंधुदुर्ग, रत्नागिरी, पालघर, अंबरनाथ येथे ही रुग्णालये उभारण्यात येणार आहे.
- मुख्यमंत्री युवा कार्यप्रशिक्षण योजना**
मुख्यमंत्री युवा कार्यप्रशिक्षण योजना जाहीर करण्यात आला आहे. या योजनेतर्गत दरवर्षी १० लाख तरुण-तरुणींना प्रशिक्षण देण्यात येणार आहे. तसेच, दरवर्षी १० हजार रुपयांचा स्टायफंड या तरुणांना मिळणार आहे.

शेतकऱ्यांसाठी काय ?

शेतकऱ्यांना एक रुपयात पीक विमा योजना कायम करणार. कापूस, सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना पाच हेक्टरच्या मर्यादित प्रति हेक्टर पाच हजार रुपयांचे अनुदान. गाई दूध उत्पादक शेतकऱ्यांना आधार देण्यासाठी प्रति लिटर ५ रुपयांचे अनुदान १ जुलैपासून देण्यात येणार. येत्या दोन वर्षात १६३ सिंचन प्रकल्प पूर्ण होतील. सिंचन प्रकल्प पूर्ण करण्यासाठी नाबाई करून १५,००० कोटीचे दीर्घकालीन कर्ज मंजूर झालेला आहे. ३२०० कोटी रुपयांचा कार्यक्रम दुष्काळी भागात पाणी पोहचवण्याचा राबविण्यात येणार आहे. शेतकऱ्यांना दिवसा विज पुरवठा करण्यासाठी १५,००० कोटी रुपयांची व्यवस्था करण्यात येत आहे. मागेल त्याला सोपेपणे दिला जाणार आहे. संजय गांधी निराधार योजनेला १ हजारारून दीड हजार रुपयांचे अनुदान मिळाले. शेती कृषी पंपाचे सर्व थकीत बिल माफ करण्यात आले. नवीन रम्य वाहिका खरेदी केल्या जातील. मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा योजना राबवली जाईल.

महिलांसाठी काय ?

मध्य प्रदेशातील मुख्यमंत्री लाडकी बेहना या योजनेच्या धर्तीवर महाराष्ट्रात मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेची घोषणा. मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजना लागू करत आहोत. महिलांच्या आर्थिक स्वावलंबनासाठी २१-६० वर्षांपाठील महिलांना दर महिना दीड हजार रुपये दिले जातील. जुलै २०२४ पासून ही योजना सुरु करणार असून, यासाठी ४६ कोटी रुपये मंजूर करण्यात येत आहेत. मुलींमध्ये उच्च शिक्षणाचे प्रमाण वाढवण्यासाठी सरकार कटिबद्ध आहे. यासाठी ८ लाख वार्षिक उत्पन्नाची मर्यादा तसेच आर्थिक दुर्बल घटकातील विद्यार्थिनींना पदवी शिक्षणासाठी १०० टक्के शुल्क माफ करण्यात येणार. स्वयंपाकातील इंधनाचा आणि महिलांच्या आरोग्याचा जवळचा संबंध असतो. गॅस सिलेंडर घराला परवडेल यासाठी पात्र कुटुंबांना वर्षाला ३ गॅस सिलेंडर मोफत दिले जातील. राज्यात १० हजार पिक रिक्षा महिलांसाठी देण्यात येतील. बस प्रवासात सवलत. मुद्रांक शुल्कात सवलत. वर्षाला एका कुटुंबाला ३ मिलेडर मोफत दिले जातील. बचत गटाच्या निधीत १५ हजारारून ३० हजार निधी देण्यात येईल. यावर्षी २५ लाख महिलांना लखपती दिदी बनावण्याचा शासनाचा विचार आहे. आठ लाख रुपयांचे उत्पन्न असलेल्या कुटुंबातील मुलींना व्यावसायिक शिक्षणामध्ये शंभर टक्के सवलत दिली जाणार.

थापांचा नव्हे तर मायबापांचा अर्थसंकल्प-फडणवीस

अजित पवारांनी मांडलेला अर्थसंकल्प हा सर्वसमावेशक असून शेतकरी, महिला, युवा, मागासवर्गीय अशा सर्व घटकांच्या इच्छा पूर्ण करणारा आहे अशी स्तुतीसुमने राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी उधळली. हा थापांचा अर्थसंकल्प नाही तर मायबापांचा अर्थसंकल्प असल्याचे ते म्हणाले. सरकारने दिलेली सर्व आश्वासने ही निर्धारित वेळेत पूर्ण केली जातील असे आश्वासनही देवेंद्र फडणवीसांनी दिले.

खोटे नॅरेटिव्ह पसरवणारा अर्थसंकल्प-ठाकरे

जनतेने लोकसभेला जो पणका दिला त्यानंतर राज्य सरकारने हे बजेट समोर ठेवले आहे, पण जनता यांच्या भुलथापाला बळी पडणार नाही. काहीतरी थुळफेक करायची, जनतेला लुबाडायचे काम हे सरकार करत आहे. थापांचा महापर, आश्वासनांची अतिवृष्टी म्हणजे आजचा अर्थसंकल्प आहे. देवेंद्र फडणवीस यांच्या भाषेत बोलायचे झाले तर खोटे नॅरेटिव्ह पसरव्याचे काम या बजेटमधून केले आहे, अशा शब्दात उदब ठाकरेंनी शिंदे सरकारच्या अर्थसंकल्पावर टोला लगावला.

पंकजाताई मुंडे यांच्या मागणीला यश

मुंबई : मध्यप्रदेशात प्रचंड यशस्वी आणि लोकप्रिय ठरलेल्या 'लाडली बहना' योजनेच्या धर्तीवर महाराष्ट्रात 'लाडकी बहीण' योजना राबवण्याची मागणी भाजपच्या राष्ट्रीय सचिव पंकजाताई मुंडे यांनी केली होती. त्या अनुषंगाने आज जाहीर झालेल्या अर्थसंकल्पात 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण' ही योजना महाराष्ट्रा शासनाने घोषित केली असून याकारिता आवश्यक निधीची तरतूद देखील करण्यात आली आहे. उप मुख्यमंत्री तथा अर्थमंत्री अजित पवार यांनी आज राज्याचा अर्थसंकल्प << पान २ वर

पंढरीच्या वारीपासून शेतकऱ्यांच्या चारीपर्यंत सर्वांना दिलासा देणारा अर्थसंकल्प-धनंजय मुंडे

मुंबई : राज्याचे उपमुख्यमंत्री तथा अर्थमंत्री देणारा अर्थसंकल्प यांनी आज महाराष्ट्र राज्याचा अर्थसंकल्प विधिमंडळात सादर केला या अर्थसंकल्पात पंढरीच्या वारी पासून शेतकऱ्यांच्या चारीपर्यंत सर्व समाज घटकांना दिलासा देणारा व विकासाची दूरदृष्टी असलेल्या हा अर्थसंकल्प असल्याचे मत राज्याचे कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी व्यक्त केले आहे. महिला आर्थिक धोरण, महिलांचा विकास, गृहिणींवरिल कौटुंबिक ताण तणाव कमी करणे आदी करण्यासह << पान २ वर

बाजारभाव	
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,	
बीड, दि. २८ जून २०२४	
आवक क्रिंटलमध्ये तर भाव प्रतिक्रिंटलचे आहेत	
गट : ०.५० क्रिंटल	
किमान कमाल सरासरी	
२,३०० २,३०० २,३००	
ज्वारी/ह्याब्रिड : ३०.०० क्रिंटल	
२,९९० २,७५० २,३९३	
सुरा : १.०० क्रिंटल	
७,२७६ ७,५०९ ७,३८८	
तूर : ५.५० क्रिंटल	
६,००० ९,९९० ८,८५३	
उडीद : ९.५० क्रिंटल	
२,३३२ २,६०० २,४४४	
बाजरी: ७.०० क्रिंटल	
२,०७० २,६३९ २,४७३	
पिठ/लोकल: ४७.०० क्रिंटल	
१,७०० ६,३०० ४,०००	
सोयाबीन: ४.०० क्रिंटल	
३,८९९ ३,८९९ ३,८९९	
हरभरा: १.५० क्रिंटल	
४,७०० ६,३०० ५,५००	

शिरूरच्या जिजामाता चौकात मध्यरात्री आगीचे तांडव!

कोट्यावधीचे साहित्य जळून खाक, महसूल विभागाने केले पंचनामे; आ.सुरेश धस यांची घटनास्थळाला भेट

शिरूर कासार। प्रतिनिधी शहरातील बीड - पाथर्डी रोडवरील जिजामाता चौकात गुरुवारी मध्यरात्री लागलेल्या आगीत दहा ते बारा दुकानांचे मोठे नुकसान झाले आहे. यामध्ये कोट्यावधीच्या साहित्याची राख रांगोळी झाली आहे. दरम्यान, आगीची माहिती आ.सुरेश धस यांना मिळताच त्यांनी सर्व यंत्रणा कामाला लावल्या. आष्टी, पाटोदा, पाथर्डी, बीड येथून चार अग्निशमन दलांच्या गाड्या दाखल झाल्या त्यांनी उशिरा आगीवर नियंत्रण मिळवले, मात्र तो पर्यंत कोट्यावधीचे साहित्य जळून खाक झाले. शुक्रवारी सकाळी महसूल विभागाने सविस्तर पंचनामे केले तर आ.धस यांनी घटनास्थळी भेट देऊन व्यापाऱ्यांना << पान २ वर

शिरूर: नुकत्याच व्हायरल झालेल्या कुंडलिक खांडे यांच्या ऑडिओ क्लिप च्या अनुषंगाने सकल ओबीसी समाज शिरूर कासार यांच्या वतीने आज दिनांक २९ जून रोजी शिरूर तालुका बंद चे आवाहन करण्यात आले आहे. याबाबतचे निवेदन तहसीलदार यांना देण्यात आले आहे.

दिलेल्या निवेदनात सकल ओबीसी समाज शिरूर कासार तालुका यांनी म्हटले आहे की, कुंडलिक खांडे यांनी ऑडिओ क्लिप मध्ये आमचे सकल ओबीसी समाजाचे दैवत तथा बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे आणि वाल्मीक अण्णा कराड यांच्या विषयी वाईट वक्तव्य केले. यामुळे सकल ओबीसी समाजाच्या भावना दुखाविल्या गेल्या असून त्याच्या निषेधार्थ शनिवार दिनांक २९ जून रोजी शिरूर कासार तालुका बंद ठेवण्याचे आवाहन करण्यात येत आहे. सदरील निवेदनावर कालिदास आघाव, राजेंद्र आघाव, बाळू गर्जे आदींच्या स्वाक्ष्या आहेत.

आगीच्या भक्षस्थानी विविध दुकानं

मध्यरात्री लागलेल्या आगीत संतोष धनराज गटाट यांचे वर्धमान किराणा दुकान (७० लाख नुकसान), सचिन चंद्रकांत जाधव यांचे जाधव कॉम्प्यूटर व सिसीटीव्हीचे दुकान (४० लाखाचे नुकसान), कृष्ण चंद्रकांत जाधव यांचे कॉफी सेंटर (साडे पाच लाख), अनिल बाबासाहेब स्वप्नासे यांचे गोरक्षनाथ किराणा स्टोअर (३२ लाख), शेख जमीर बागवान यांचे ज्यूसबार व फ्रुट स्टॉल (६ लाख), नितीन भाऊसाहेब जाधव यांचे ईश्वरी कलेक्शन (४२ लाख), रामेश्वर महादेव घोडके यांचे शिवशंभो अॅग्री एजन्सी (७५ लाख), शिवाजी पांडुरंग टाचतोडे यांचे कोमल फुटवेअर (५ लाख), विशाल लक्ष्मण स्वप्नासे यांचे चहा कॉफी सेंटर (४ लाख), याशिवाय दुकानाच्या शेडचीही मोठी हानी झाली आहे. किराणा दुकानात गोंडतेलाचे डबे होते हे डबे फुटल्याने चौक व रस्ता तेलाने माखला गेल्याचे दिसून येत होते.



कळंब तालुक्यातील सात गावांत सोयाबीन बियाणे उगवलेच नाही

कळंब : यंदा वेळेवर पाऊस झाल्यामुळे शेतकऱ्यांनी वेगाने पेरण्या उरकल्या. मात्र काही जिल्ह्यातील काही गावांतून बियाणे उगवले नसल्याच्या तक्रारी येत असून कळंब तालुक्यातील सात गावातील पंधरा शेतकऱ्यांच्या शेतातील सोयाबीन बियाणे उगवले नाही. यात सर्वाधिक महाबीज ६१२ या वाणाचे सोयाबीन बियाणे असून, शेतकऱ्यांवर दुबार पेरणीची वेळी आली आहे. दरम्यान, कृषी विभागाने बियाण्यांची उगवण न झालेल्या शेतीची पाहणी करून पंचनामे सुरू केले आहेत.

धाराशीव जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांनी तूर, उडीद, मूग, तीळ या पिकानंतर सर्वाधिक सोयाबीनची पेरणी केली आहे. यात अनेक ठिकाणी सोयाबीनचे बियाणे उगवले नसल्याच्या तक्रारी शेतकऱ्यांनी पंचायत समितीकडे केल्या आहेत. कळंब तालुक्यातील बोरगाव (धनेश्वरी), हिंगणगाव, आवाड शिरपुरा, डिकसळ, आडसुळवाडी, तांदूळवाडी, लोहटा (पश्चिम) या गावातील पंधरा

कृषी विभागाकडून शेतीची पाहणी करून पंचनामे सुरू



शेतकऱ्यांनी महाबीज ६१२ वाणाचे सोयाबीन उगवले नसल्याची तक्रार केली आहे. त्याची दखल घेऊन

कृषी विभागाने पंचनामे करण्यास सुरुवात केली आहे. आतापर्यंत करंजकळा, बोरगाव धनेश्वरी,

आवाड शिरपुरा, हिंगणगाव, डिकसळ आदी शेतकऱ्यांचे पंचनामे उपविभागीय अधिकारी शुक्राचार्य भोसले, तालुका कृषी अधिकारी व्ही. डी. गुडूप, 'महाबीज'चे अधिकारी आर. एम. माने, पंचायत समिती कृषी अधिकारी मोहन बडगर व कर्मचाऱ्यांनी केले असून, उर्वरित पंचनामे सुरू असल्याचे अधिकाऱ्यांनी सांगितले. वेळेवर पाऊस न झाल्यामुळे शेतकऱ्यांना मागील काही वर्षांत दुबार पेरणी करावी लागली.

आता बियाणे उगवल्यामुळे हे संकट आले आहे. शेतकऱ्यांनी दोन ते दहा एकरवर महाबीजच्या सोयाबीनची पेरणी केली आहे. मशागत व पेरणीसाठी एकरी दहा हजार रुपये खर्च बांधा गेला आहे. हा खर्च देण्याची मागणी शेतकऱ्यांनी केली आहे.



महत्वाच्या घटना

- १६१३ : इंग्लंड देशातील महान नाटककार शेक्सपियर यांच्या लंडन स्थित ग्लोब नावाच्या थियेटरला आग लागल्याने जमीनदोस्त झाले.
- १७५७ : बंगालचे नवाब मीर जाफर यांनी बंगाल, बिहार आणि ओडिसा प्रांताचे राज्य सांभाळले.
- १८७१ : ब्रिटिश पार्लमेंटने कामगार संघटनांना परवानगी देणारा कायदा केला. यापूर्वी कामगार संघटना स्थापन करण्यांना व अशा संघटनांच्या सदस्यांना ब्रिटनमधून तडीपार करून ऑस्ट्रेलियात पाठवले जात असे.
- १९७४ : इसाबेल पेरिन यांनी अर्जेन्टिनाच्या पहिल्या महिला अध्यक्ष म्हणून शपथ घेतली.
- १९७५ : स्टीव्ह वोजनियार्क यांनी ऍपल -१ संगणकाचे पहिले प्रोटोटाइप तपासले.
- १९८० : सेशेलसला (इंग्लंडपासून) स्वातंत्र्य मिळाले.
- १९८६ : आर्जेन्टिना ने १९८६ चा फुटबॉल विश्वकप जिंकला.
- १९९५ : दक्षिण कोरियातील सेऊल येथे 'संपूर्ण डिपार्टमेंटल स्टोअर' ची इमारत कोसळून ५०२ जण ठार तर ९३७ जखमी झाले.
- १९९६ : मेक्सिको देशांत आयोजित फुटबॉल विश्वचषक अर्जेन्टिनाने जिंकला.
- २००१ : ज्येष्ठ शास्त्रज्ञ कृष्ण दामोदर अभ्यंकर यांना एम. पी. बिलां पुरस्कार जाहीर.
- २००१ : पण्डित हृदयनाथ मंगेशकर यांना 'नटसम्राट बालगंधर्व पुरस्कार' जाहीर.
- २००७ : ऍपल ने आपला पहिला मोबाईल फोन, आयफोन प्रकाशित केला.

जन्मदिवस | जयंती | वाढदिवस

- १७९३ : प्रोपेलर चे शोधक जोसेफ रोसेल यांचा जन्म. (मृत्यू: ९ ऑक्टोबर १८५७)
- १८६४ : शिक्षणतज्ञ व कविल आशुतोष मुखर्जी यांचा जन्म.
- १८७१ : श्रीपाद कृष्ण कोल्हटकर नाटककार, वाङ्मय समीक्षक व विनोदी लेखक (मृत्यू: १ जून १९३४)
- १८९१ : डॉ. प. ल. वैद्य प्राच्याविद्यासंशोधक (मृत्यू: २५ फेब्रुवारी १९७८)
- १८९३ : प्रसन्न चंद्र महालनोबिस भारतीय संख्याशास्त्राचे जनक, 'इंडियन स्टॅटिस्टिकल इन्स्टिट्यूट' चे संस्थापक (मृत्यू: २८ जून १९७२)
- १९०१ : प्रसिद्ध भारतीय क्रांतिकारक तसव, काकोरी व दक्षिणेश्वर बॉम्बेहाळ प्रकरणांचे सुत्रदार राजेंद्र लाहिरी यांचा जन्मदिन.
- १९०८ : प्रतापसिंग गायकवाड बडोद्याचे महाराज (मृत्यू: १९ जुलै १९६८)
- १९२२ : रोमानियन वंशीय सर्बियन कवी वास्को पोपा यांचा जन्मदिन.
- १९३४ : कमलाकर सारंग रंगकर्मी, निर्माते, दिग्दर्शक व लेखक (मृत्यू: २५ सप्टेंबर १९९८)
- १९४५ : चंद्रिका कुमारातुंगा श्रीलंकेच्या ५ व्या राष्ट्राध्यक्ष
- १९४६ : पनामाचे राष्ट्राध्यक्ष अर्नेस्टोरोरेझ बॅलादोरस यांचा जन्म.
- १९५६ : पोर्तुगालचे पंतप्रधान पेद्रोसंताना लोपेस यांचा जन्म.

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १८७३ : बंगाली कवी मायकेल मधुसूदन दत्त यांचे निधन. (जन्म: २५ जानेवारी १८२४)
- १८९५ : थॉमस हक्सले ब्रिटिश जीवशास्त्रज्ञ, विज्ञानकथालेखक आणि डार्विनच्या उर्कातिवादाचा खरा समर्थक (जन्म: ४ मे १८२५)
- १९६१ : भारतीय स्वातंत्र्य चळवळीचे नेते आणि भारताचे पहिले संरक्षणमंत्री सरदार बलदेव सिंह यांचे निधन.
- १९६६ : दामोदर धर्मानंद कोसंबी प्राच्यविद्या पंडित, गणितज्ञ, विचारवंत व इतिहासकार (जन्म: ३१ जुलै १९०७)
- १९८१ : दिगंबर बाळकृष्ण तथा दि. बा. मोकाशी साहित्यिक (जन्म: २७ नोव्हेंबर १९१५)
- १९९२ : अल्जेरियाचे राष्ट्राध्यक्ष मोहंमद बुदियाफ यांचे निधन.
- १९९२ : शिवाजीराव भावे सर्वोदयी कार्यकर्ते (जन्म:)
- १९९३ : विष्णुपंत जोग 'चिमणराव-गुंड्याभाऊ' मधील गुंड्याभाऊची भूमिका अमर करणारे गायक अभिनेते (जन्म:)
- २००० : कॅप्टन वासुदेव श्रीपाद बेलवलकर ऐतिहासिक कादंबरीकार (जन्म: १८ फेब्रुवारी १९११)
- २००३ : कॅथरिन हेपबर्न हॉलिवूड अभिनेत्री (जन्म: १२ मे १९०७)
- २०१० : प्रा. शिवाजीराव भोसले विचारवंत, वक्ते व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाचे कुलगुरू (जन्म: १५ जुलै १९२७)
- २०१६ : प्लास्टिक कलेसाठी प्रसिद्ध भारतीय पद्यश्री, पद्यभूषण, पद्यविभूषण पुरस्कार तसच, कालिदास सन्मान प्राप्त कलाकार के.जी. सुब्रमण्यम यांचे निधन.

पावसाचा त्रास टाळण्यासाठी कोकणातील मेंढ्यांचा मराठवाड्याकडे प्रवास सुरू

मेंढ्यांच्या कळपांना कोकणातील पावसाचा सर्वात जास्त त्रास होतो. कोकण पट्ट्यात पावसाची चाहुल लागताच घोड्यांच्या पाठीवर संसार लादून घर सोडणारे कोकणातील धनगर बांधव पशुधन जगवण्यासाठी मेंढ्यांचे कळप घेऊन मजल-दरमजल करीत मिरज पूर्वभागात पोहोचला आहे. मेंढ्यांना चरण्यासाठी त्यांचा मराठवाड्यापर्यंत प्रवास होतो.

कोकणातील धनगर बांधवांचा मेंढ्यापालन हा मुख्य व्यवसाय आहे. आठ महिने आपल्या भागात मेंढ्या पालनाचे काम करणारे धनगर बांधव पावसाची चाहुल लागताच स्थलांतराच्या मागे लागतो. कोल्हापूर जिल्ह्यातील कागल, गडहिंग्लज, मलकापूर, अक्कोळसह कोकण पट्ट्यातील अनेक भागात जून ते सप्टेंबर या चार महिन्यात पावसाचा जोर असतो. मेंढ्यांना चरण्यासाठी हा कालावधी अडचणीचा ठरतो. पावसाळ्यातील रोगराईपासून बचावासाठी तसेच दलदलीमुळे अडचण होत असल्याने हा धनगर बांधव पावसाळ्यात पशुपालनासाठी सुरक्षित व पावसाचे प्रमाण कमी असलेल्या सांगली, सोलापूर जिल्ह्यात दाखल होतो. या भागातील



शेतकऱ्यांकडून या मेंढ्यांना शेतात बसविण्यासाठी मागणी असते. मेंढ्या बसविण्याच्या बदल्यात शेतकऱ्यांकडून मेंढ्याळाना मोबदलाही दिला जातो. सध्या मिरज तालुक्यात दाखल झालेला मेंढपाळ पावसाचा अंदाज घेत सोलापूरच्या दिशेने जात आहे. दिवसभर मेंढ्यांना हिंडविल्यांनंतर शेतकऱ्यांच्या मागणीनुसार मोकळ्या रानात मुक्काम करतात. एका कळपात दोनशेहून अधिक मेंढ्या असतात, असे दोन

ते तीन कळप शेतीत बसल्यास मेंढीच्या लेंड्यांचा खताच्या रुपात शेत जमिनीला मोठा लाभ होतो.

चार महिन्यांनंतर लागतात परतीचे वेध

कोकण पट्ट्यातील पावसाचा जोर कमी झाल्यानंतर शेकडो किलोमीटर पायपीट झाल्यावर जून ते सप्टेंबर या चार महिन्यांच्या कालावधीनंतर मेंढपाळ गावाकडे जाण्यासाठी परतीच्या मार्गाला लागतात.

अहिल्यादेवी सिंचन विहीर योजना मंदावली!

दोन हजाराहून अधिक कामे रखडली

अल्पभूधारक शेतकऱ्यांसाठी वरदान ठरणारी अहिल्यादेवी सिंचन विहीर योजना मंदावली आहे. पाच हजार ५७३ विहिरींच्या कामांना तांत्रिक व प्रशासकीय मान्यता मिळाल्यासही, त्यापैकी दोन हजार ४४७ कामेच सुरू आहेत. उर्वरित कामे रखडल्याने शेतकऱ्यांमध्ये नाराजी आहे. दीड ते पाच एकर क्षेत्र असलेल्या शेतकऱ्यांसाठी ही योजना राबवण्यात येत आहे. यातून शेतकऱ्याला विहीर खोदण्यासाठी चार लाखांचे अनुदान मिळते. ६० टक्के कामे मजुरांमार्फत आणि ४० टक्के कामे यंत्रांद्वारे करणे बंधनकारक आहे. योजनेला चांगला प्रतिसाद मिळाल्याने, राज्य सरकारने दोन विहिरींमधील १.५० फुटांची अट रद्द केली.

योजनेचे फायदे : शेतकऱ्यांना सिंचनासाठी पाण्याची उपलब्धता होते. दुष्काळातही पिके घेणे शक्य होते. रोजगाराच्या संधी निर्माण होतात. शेतीची उत्पादकता वाढते. अडचणी मिळाल्यासही, त्यापैकी दोन हजार ४४७ कामेच सुरू आहेत. उर्वरित कामे रखडल्याने शेतकऱ्यांमध्ये नाराजी आहे. दीड ते पाच एकर क्षेत्र असलेल्या शेतकऱ्यांसाठी ही योजना राबवण्यात येत आहे. यातून शेतकऱ्याला विहीर खोदण्यासाठी चार लाखांचे अनुदान मिळते. ६० टक्के कामे मजुरांमार्फत आणि ४० टक्के कामे यंत्रांद्वारे करणे बंधनकारक आहे. योजनेला चांगला प्रतिसाद मिळाल्याने, राज्य सरकारने दोन विहिरींमधील १.५० फुटांची अट रद्द केली.



रसायनयुक्त मळीचे पाणी वापरण्यापूर्वी होणारे नुकसान

औद्योगिक वसाहतीमधील किंवा साखर कारखान्यातील निघणारे मळीचे पाणी शेतीला फायदेशीर असल्याचे सांगत अनेकजण शेतकऱ्यांची फसवणूक करत आहेत. या गोष्टीला बळी पडून शेतकरी रसायनमिश्रित पाणी टँकरद्वारे शेतात टाकतात दिसून येतात. ते कुठल्या शेतात टाकावे, कुठल्या शेतात टाकू नये, यासाठी जमिनीचे माती परीक्षण झालेले नसते. या अज्ञानामुळे शेतकऱ्यांचे नुकसान होत आहे. मुळात रसायनमिश्रित पाणी कंपनीबाहेर घेऊन जाण्याची किंवा सोडून देण्याची परवानगी पर्यावरण खाते देत नाही. मात्र, सर्रास नियम मोडून मळीचे रसायनमिश्रित पाणी कुठेही सोडून देण्यात येत आहे. याला आळा घालण्याची मागणी पर्यावरणप्रेमी करत आहेत. हे पाणी नष्ट करणे किंवा त्यापासून पोर्टॅन्स निर्मित करणे एवढे दोनच खर्चक पर्याय साखर कारखाने व डिस्टिलरी उत्पादित कंपनीकडे असतात. एमआयडीसीमधून



निघणारे सांडपाणी ट्रिटमेंट करण्यासाठी कोणत्याही इंडस्ट्रीमध्ये इंटीपी प्लांटची उभारणी करण्यात आलेली नाही. औद्योगिक वसाहतीमधील दूषित

रसायनिक पाण्यावर प्रक्रिया करण्याचा प्लांट प्रत्येक कंपनीत आहे. मग हे रसायनिक मळीमिश्रित पाणी कारखान्यातून बाहेर येतेच कसे? हा

संशोधनाचा विषय झाला असल्याचे पर्यावरण अधिकारी सांगतात. रसायनयुक्त मळीच्या पाण्यामुळे होणारे नुकसान : हे सांडपाणी आजूबाजूचे जलस्रोत व पाळीव प्राणी यांना नुकसानकारक ठरत आहे. रसायनमिश्रित पाण्यात सीओडी व बीओडीचे प्रमाण मोठ्या प्रमाणात असते. जमिनीत हे पाणी सोडल्यास जमीन नापिक होऊ शकते. बोअर तसेच विहीरीमध्ये मिसळल्यास पाणी पिण्यायोग्य राहत नाही. मुरमाड किंवा क्षारयुक्त जमिनीचा सामू ७ असल्यास मळीचे एकदाच पाणी सोडल्यास उपयुक्त ठरू शकते. मात्र काळ्या कसदार जमिनीत वारंवार सोडल्यास अशा जमिनी नापिक होऊ शकतात. रसायनयुक्त मळीच्या पाण्यात क्लोराइड, सल्फेट, कॅल्शियम, पोर्टॅशियम, फॉस्फेट ही घातक रसायने या पाण्यात असतात, यामुळे कॅन्सरसारखे रोग होऊ शकतात. या पाण्यामुळे गर्भधारणेला अडचण निर्माण होऊन जनावरांना धोका निर्माण होऊ शकतो.

गोगलगायीचा प्रादुर्भाव वाढतोय, वेळीच करा उपाय!

भाजीपाला आणि विविध फळबागमध्ये शंखी गोगलगायीचा प्रादुर्भाव मोठ्या प्रमाणात दिसून येत आहे. रोप अवस्थेचेच गोगलगायी हल्ला करते आणि पिकांचे मोठे नुकसान करते. त्यामुळे शेतकऱ्यांनी त्वरित कारवाई करणे गरजेचे आहे.

गोगलगायी ओळखणे : ही निशाचर किड आहे, रात्रीच्या वेळी सक्रिय असते. ती पानासहीत पूर्ण रोप खाऊन टाकते. शंख असलेला मऊ, चिवट शरीर.

नियंत्रण उपाय : शेताचे बांध स्वच्छ ठेवा. गोगलगायी लपण्यास जागा मिळू नये. गोगलगायी गोळा करा. सायंकाळी किंवा सकाळी गोगलगायी गोळा करून साबणाच्या पाण्यात बुडवून मारा. मीठ-चुना पद्धत : मोठ्या गोगलगायी प्लास्टिकच्या पोत्यात

भरून त्यात कोरडे मीठ/चुना टाकून बंद करा. गोगलगायी मिठ/चुनाच्या संपर्कात येऊन मरतील. आमिष पद्धत : गवत/भाजीपाला अवशेषांचे ढीग तयार करून गुळाच्या पाण्यात भिजवून ठेवा. गोगलगायी आश्रयासाठी येतील आणि सूर्योदयानंतर त्यांचा नाश करा. लहान गोगलगायीसाठी: मीठाची फवारणी किंवा कॅल्शियम क्लोराइडचा वापर करा. तंबाखू/चुना बांध: शेताभोवती ५ सें.मी. रुंदीचा तंबाखू () भुकटीचा/चुनाचा पट्टा टाका. झाडांवर बोर्डो पेस्ट: झाडाच्या खोडाला १०% बोर्डो पेस्ट लावल्यास गोगलगायी झाडावर चढत नाही. मेटालिडहाईड (स्नेलेकिल): गोगलगाय नाशकाचा वापर करा. सोयाबीन/कापूस: २ किलो प्रति एकर. फळबाग:

प्रति झाड १०० ग्रॅम. पपई/झेंडूसाठी: मेटालिडहाईडच्या गोळ्या पपईच्या पिवळ्या पानांजवळ ठेवा. घरगुती आमिष: १० लिटर पाणी, २ किलो गूळ आणि २५ ग्रॅम यीस्ट यांचे मिश्रण बनवा. ५० किलो गव्हाच्या/भाताच्या कोंड्यात मिसळून १०-१२ तास आंबवून घ्या. ५० ग्रॅम थायामिथोक्झाम मिसळा. ढिगाच्या स्वरूपात किंवा बांधाच्या कडेने पट्टा स्वरूपात टाका. सावधानगिरी: वरील उपाययोजना करताना प्लास्टिक हातमोचे घाला. मुले आणि प्राण्यांना आमिषापासून दूर ठेवा. एकत्रित प्रयत्न : शेतकऱ्यांनी एकत्र येऊन सामूहिकरित्या उपाययोजना केल्यास गोगलगायीचे नियंत्रण अधिक प्रभावीपणे होईल.



'स्वराती' कर्मचारी निवासस्थानांची दुरावस्था

दुरुस्त करून देण्याची डीवायएफआय व कर्मचाऱ्यांची मागणी

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
"स्वराती" ग्रामीण रुग्णालय व महाविद्यालय येथील कर्मचाऱ्यांची राहण्याची सोय म्हणून रुग्णालय परिसरात निवासस्थाने उभारण्यात आले आहे. मात्र येथील निवासस्थाने सोयी सुविधांच्या नावाने पूर्णपणे बॉंबाबोब आहे. रुग्णालय व निवासस्थान देखभालीसाठी सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे स्वतंत्र कार्यालय आहे. येथील अभियंता यांना वेळेवेळी भेटून, अर्ज, निवेदन देऊनही समस्या सोडविण्याची मागणी केली. मात्र समस्या आहे तशाच आहेत. त्यामुळे संघटनेच्या वतीने कार्यकारी अभियंता यांना निवेदन देऊन समस्या सोडवण्याची मागणी केली आहे. जर एक जुलै पर्यंत मागण्या पूर्ण नाही झाला तर कार्यकारी अभियंता यांच्या कार्यालयासमोर धरणे आंदोलन



करण्यात येणार असल्याचे निवेदनही देण्यात आले आहे.
कर्मचाऱ्यांची निवासाची सोय म्हणून रुग्णालय परिसरात निवासस्थाने उभारण्यात आले आहे. मात्र येथील निवासस्थाने सोयी सुविधांच्या नावावर पूर्णपणे बॉंबाबोब आहे. या निवासस्थानामध्ये राहणाऱ्या कर्मचाऱ्यांना रुग्णसेवेचा कना म्हणून

संबोधना जाते. मात्र या निवासस्थानामध्ये राहणे म्हणजे यातना सहन करण्यापेक्षा कमी नसल्याचा अनुभव येतो. याची देखभाल दुरुस्तीची जबाबदारी असणारा सार्वजनिक बांधकाम विभाग मात्र पूर्णपणे निद्रावस्थेत असल्याचे चित्र आहे. या भागामध्ये एन्टी कर्ताच सर्वत्र झाडाझुडपांनीच स्वागत होते.

झाडे-झुडपांचे साम्राज्य वाढले आहे. दरवाजे खिडक्या मोडकळीस आले आहेत. भिंतीवरती मोठमोठी झाडे उगवली आहे. त्यानंतर थोडे आत गेल्यास सर्वत्र अस्वच्छता नजरेस पडते, येथे राहण्यासाठी असणाऱ्या खोल्यांमध्ये प्रवेश केल्यास रंग उडालेला भिंती, केवळ नावापुरत्या लागलेल्या खिडक्या दरवाजे,

खोल्यांमधील तुटलेले नळ, बंद असलेले शौचालयाचे चेंबर, असेच चित्र खोल्यांमधे पाहायला मिळते. हे निवस्थान एकप्रकाराचे यातना गृह बनले आहे. कोट्यावधी रुपये खर्चून तयार करण्यात आलेल्या या निवासस्थानांची देखभाल दुरुस्ती अभावी पूर्णपणे वाट लागली आहे. याबाबत येथील अभियंता यांना वेळेवेळी भेटून, अर्ज, निवेदन देऊनही समस्या सोडविण्याची मागणी केली. मात्र समस्या आहे तशाच आहेत. त्यामुळे डी वाय एफ आय या संघटनेच्या वतीने आंदोलन करण्याचा इशारा देण्यात आला आहे. सदरील निवेदनावर डी वाय एफ आय चे जिल्हा उपाध्यक्ष सुभाष चंद्रशिव तालुका अध्यक्ष देविदास जाधव तालुका सचिव प्रशांत मस्के संतोष केंद्रे आदींच्या सहा आहेत.

आष्टी नगरपंचायतच्या दिव्यांगांच्या खात्यात ५% निधी जमा



आष्टी । प्रतिनिधी
आष्टी नगरपंचायत स्वउत्पन्नातील ५ टक्के राखीव निधी दिव्यांगांच्या खात्यात नगरपंचायतच्यावतीने नगराध्यक्ष जिया बेग, सामाजिक कार्यकर्ते गणेश शिंदे, मुख्याधिकारी बाळदत्त मोरे, लेखापाल प्रकाश हरकाळ यांच्या हस्ते वितरित करण्यात आला. हा निधी मिळाल्यानंतर दिव्यांगात उत्साह आणि आनंदाचे वातावरण निर्माण झाले होते.

नगराध्यक्ष जिया बेग, गणेश शिंदे, मुख्याधिकारी मोरे यांच्या हस्ते धनादेश वितरित ६१ दिव्यांग लाभार्थ्यांच्या खात्यात निधी आष्टी नगरपंचायतच्यावतीने वितरित करण्यात आला. यावेळी आष्टी पत्रकार गणेश शिंदे, लेखापाल प्रकाश हरकाळ यांच्या हस्ते वितरित करण्यात आला. हा निधी मिळाल्यानंतर दिव्यांगात उत्साह आणि आनंदाचे वातावरण निर्माण झाले होते.
आष्टी नगरपंचायत हद्दीतील दिव्यांग व्यक्तींना नगरपंचायतच्या स्वउत्पन्नातून दिव्यांग कल्याणसाठी राखून ठेवलेल्या ५ टक्के अनुदानाचे एकूण

सोमवारी लोकशाही दिन

बीड । प्रतिनिधी
जिल्हास्तरीय लोकशाही दिन सोमवार दिनांक १ जुलै, २०२४ रोजी सकाळी १०-०० ते दुपारी १२-०० या वेळेत जिल्हाधिकारी कार्यालयात आयोजन करण्यात आले आहे. लोकशाही दिनात अर्जदारांनी विहित नमुन्यातील अर्ज १५ दिवस अगोदर दोन प्रतीत सादर करणे आवश्यक आहे. लोकशाही दिनासाठी अर्ज देताना संबंधित तालुक्यातील तिसऱ्या सोमवारी तालुकास्तरीय लोकशाही दिनामध्ये अर्ज दिलेला असवा व तालुकास्तरीय लोकशाही दिनात एक महिन्यापेक्षा जास्त कालावधी होऊन देखील कोणतीही कार्यवाही झालेली नसावी अशाच अर्जदारांनी टोकन क्रमांकाच्या पावतीसह अर्ज दोन प्रतीत सादर करावा.
लोकशाही दिनामध्ये व्याख्यारिचि्ट प्रकरणे, राजस्व, अपील, सेवाविषयक, आस्थापनाविषयक बाबी, विहित नमुन्यात नसणारे व आवश्यक ती कागदपत्रे न जोडलेले अर्ज स्वीकारण्यात येणार नाहीत. तसेच तालुकास्तरीय लोकशाही दिनातील टोकन क्रमांकाची तहसिलदार यांच्या स्वाक्षरीची पोहोच पावती व त्यासाठी दिलेल्या मुदतीत व नमुन्यात ज्यांनी यापूर्वीच्या आवश्यक कागदपत्रासह अर्ज केले असतील त्यांना तक्रार मांडता येईल. ज्यांनी यापूर्वी जिल्हास्तरीय लोकशाही दिनात तक्रार अर्ज दिलेला आहे परंतु अद्याप कार्यवाही झालेली नाही, अशा तक्रारदारांनी पुन्हा अर्ज करू नयेत.

माजलगाव येथे ६० खाटांचे स्त्री रुग्णालयास मंजुरी - आ. सोळंके

माजलगाव । प्रतिनिधी
माजलगाव येथे अनेक वर्षांपासून स्त्री रुग्णालयाची मागणी होती, अखेर ही मागणी मान्य झाली असून लवकरच माजलगाव येथे ६० खाटांचे नव्याने स्त्री रुग्णालय सुरू होईल या संदर्भात माजलगाव शहराची व परिसरातील दिवसेंदिवस वाढणारी लोकसंख्या लक्षात घेता माजलगाव शहरालगत व परिसरातील महिलांसाठी ६० खाटांचे रुग्णालय सुरू झाल्यास या भागातील स्त्रीयांसाठी दररोज दिलेव्ही, सिर्ज, कुटुंब कल्याण कॅम्प व महिलांच्या इतर आजारांवर या ठिकाणी वेळेचे उपचार होतील व २४ तास प्रसूती होणार असून यामुळे या भागातील



गरजुत महिलांना बीड, अंबाजोगाई येथील रुग्णालयात जाण्याची आवश्यकता पडणार नाही. या मुळे ६० खाटांचे स्त्री रुग्णालयास मंजुरी मिळाल्याबद्दल आ. प्रकाशदादा सोळंके यांनी प्रसिद्धीपत्रकाद्वारे कळविले आहे व माजलगाव तालुक्यातील नागरिकांनी आ. प्रकाशदादा सोळंके यांचे आभार मानले.

अनिकेत भिलेगावकर यांना मातृशोक

माजलगाव । प्रतिनिधी
माजलगावचे पत्रकार अनिकेत भिलेगावकर यांच्या आई तथा सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक प्रदिप भिलेगावकर यांच्या पत्नी अलका भिलेगावकर यांचे गुरुवारी रात्री निधन झाले. त्या ५४ वर्षांच्या होत्या. त्यांच्या पार्थिव्यावर शुक्रवारी अंत्यसंस्कार करण्यात आले.
अलका भिलेगावकर या मागाच्या काही काळापासून आजाराला तोंड देऊन माजलगाव येथे खाजगी रुग्णालयात उपचार सुरू होते. गुरुवारी रात्री त्यांनी अखेरचा श्वास घेतला. एक सोज्बळ, कुटुंबवत्सल व्यक्ती म्हणून त्यांची ओळख होती. त्यांच्या निधनामुळे हळहळ व्यक्त होत आहे. त्यांच्या पश्चात पत्नी सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक प्रदिप भिलेगावकर, मुले अनिकेत आणि आकाश असा परिवार आहे.



बीड : जिल्हाचे नवनियुक्त जिल्हाधिकारी मा. श्री अविनाश पाठक साहेब यांच्या हस्ते गोगलगायी या किडीच्या नियंत्रणासाठी कृषि विभाग मार्फत राज्यस्तरावरून प्राप्त मेटालडीहाईड या औषधाचे वितरण श्री. अंबादास अर्धिमाम डोंडोफोडे, रा. डोंडोफोडेवाडी तसेच बालासाहेब विश्वनाथ मस्के नेकनुर ता. जी.बी.डी शेतकरी यांना करण्यात आले. यावेळी श्री बाबासाहेब जेजुरकर, जिल्हा अधीक्षक कृषि अधिकारी, बीड श्री. गणेश वाघ तंत्र अधिकारी, श्री. बाबासाहेब राठोड कृषि पर्यवेक्षक, श्रीमती रेखा जाधव कृषि पर्यवेक्षक, श्री सुंदर खाडे वरीष्ठ लिपिक, श्रीमती स्वप्ना चटाले कृषि सहाय्यक श्री. वैजनाथ राजत, श्री. सय्यद के. आय, श्री शेख नुमान तंत्र सहाय्यक विस्तार हे उपस्थित होते.

दगडफेकीच्या प्रकारानंतर मातोरी गावात तणावपूर्ण शांतता पोलीस प्रशासनाचा तगडा बंदोबस्त; प्रसार माध्यमांची मोठी वर्दळ

शिरूर । शंकर भालेकर
तालुक्यातील माळेगाव चकला आणि घोस पारगाव येथील ओबीसी समाज बांधवांनी प्रा. लक्ष्मण हाके यांच्या अभिवादन दैन्यामध्ये सामील होण्यासाठी गुरुवार दि. २७ जून रोजी डीजे वाजवत मोटार सायकलची रॅली काढली होती. गेवराई तालुक्यातील पाडळसिंगीकडे ही रॅली जात असताना मनोज जरांगे पाटील यांच्या जन्मभूमी मातोरी गावात स्टॅंड वरती या रॅलीने ब्रेक घेत डीजे वाजवून घोषणाबाजी केली. ओबीसी बांधवांनी जरांगे पाटलांच्या गावात केलेली घोषणाबाजी ही भ्रष्टा समाजाच्या जिद्दीला लागली. काही लोकांनी पुढे येऊन रॅली पुढे जाऊ द्या अशी चिन्तीही केली असल्याचे समजते. मात्र दोन्ही गटातील अति उत्साही लोकांकडून तु. तु. मी. ची करण्यात आले. वाद चिघळला या वादातून गटांमध्ये दांडफेक करण्यात आली. रॅली मधील मोटारसायकलची तोडफोडीही करण्यात आली. प्राथमिक

तिंतरवणी कडकडीत बंद

मातोरी गाव मध्ये झालेल्या दगडफेकीचा निषेध म्हणून तालुक्यातील तिंतरवणी हे गाव ओबीसी समाजाकडून शुक्रवार सकाळपासून कडकडीत बंद ठेवण्यात आले आहे.

आ. सुरेश धस यांच्याकडून शांततेचे आवाहन

मातोरी गावातील घटनेमुळे समाजामध्ये अधिक तेड निर्माण होऊ नये यासाठी आष्टी पाटोदा शिरूर विधानसभा मतदार भाजपा नेते तथा विधान परिषद सदस्य सुरेश धस यांनी मातोरी ग्रामस्थाना भेट देऊन सामाजिक सलोखा राखण्यासाठी शांतता बाळगण्याचे आवाहन केले आहे.

अंदाजानुसार पाच ते सात लोक यात जखमी झाले असल्याचेही माहिती समोर आली होती. यामुळे मातोरी गाव व परिसरामध्ये रात्री ७:३० वाजल्यापासून दोन्ही गटातील लोकांकडून तणावाचे वातावरण निर्माण करण्यात आले होते. गाड्यांची तोडफोड आणि अंधारामध्ये झालेली दगडफेक यामुळे मातोरी गावामध्ये दंगल सदृश्य स्थिती निर्माण झाली होती. सदरील घटनेची माहिती चकलांबा पोलिसांना होताच पोलीस प्रशासनाच्या वतीने या ठिकाणी धावपळ करत मोठा बंदोबस्त देण्यात आला.

प्रसंगाचे गांभीर्य पाहून बीडचे पोलीस अधीक्षक नंदकुमार ठोकरू यांनी ही रात्री नऊ वाजल्यापासून मातोरी गावामध्ये तळ ठोकला होता. तर गुरुवारी मध्य रात्री मिश्रा यांनीही घटनास्थळी भेट दिली व पोलीस प्रशासनाला खडा बंदोबस्त देण्याचे आवाहन केले. तर इकडे लक्ष्मण हाके यांचा अभिवादन दौरा भगवान गडाकडे रात्री खूप उशीर झाल्याने हाके व वाघमारे यांच्या संस्कारासाठी शिरूर तालुक्यातील फुलसांगवी फाटा, शिगाखाडी फाटा,

तिंतरवणी, बोरागाव फाटा, घोस पारगाव, ओबीसी बांधवांनी गर्दी केली होती. मात्र मातोरी इथे वाद चिघळल्यानंतर जागोजगी तणावाचे वातावरण निर्माण झाले. अनेक ठिकाणी गाड्या ही फोडण्यात आल्या वाहनांची तोडफोड करण्यात आली होती. रात्रीचे काही विपरीत घडते की काय असा प्रत्येकांना धाक होता. याच धाका पोलीस पोलीस प्रशासन ही सज्ज होते. पोलीस प्रशासनाकडून वेळीच दखल घेतल्याने हा वाद सकाळपर्यंत आला. मात्र शुक्रवारी सकाळपासूनच पोलीस प्रशासनाची दोन पथके तैनात होती. सदरील घटनेची सोशल मीडिया मार्फत माहिती मिळाल्याने प्रसार माध्यमासाठी चर्चेचा विषय बनल्यामुळे पोलीस प्रशासनाच्या बंदोबस्त आणि प्रसार माध्यमांची वर्दळ यामुळे मातोरी गावाला शुक्रवारी सकाळी छागणीचे स्वरूप आले होते. पोलीसांच्या बंदोबस्तामुळे सद्यस्थितीमध्ये तणावपूर्ण शांतता असल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे.

शेतीची वाढीव पाणीपट्टी कर रद्द करा - प्रा. ईश्वर मुंडे

बीड । प्रतिनिधी
महाराष्ट्रातील शेतकरी विविध



अडचणीने त्रस्त आहे. मागील दोन वर्षांपासून महाराष्ट्रातील अनेक तालुक्यांत दुष्काळ आहे. या वर्षी ही पर्जन्यामान साधारण

स्वरूपाचे आहे. अशांमध्येच महाराष्ट्र शासनाने शेतीसाठी वापरण्यात येणाऱ्या पाणी पट्टीत करत १०% वाढ करून शेतकऱ्यांवर सुलतानी संकट लादलेले आहे. तरी सदरील वाढीव पाणी पट्टी कर तात्काळ रद्द करावा. अन्यथा शेतकऱ्यांना सोबत घेऊन राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी शरदचंद्र पवार पक्षाच्या वतीने जन आंदोलन केले जाईल असा इशारा सेवानिवृत्त अधिकारी विभागाचे महाराष्ट्र राज्य प्रमुख प्रा. ईश्वर मुंडे व भटके विमुक्त विभागाचे प्रदेश प्रवक्ते श्रीराम मुंडे यांनी ना. एकनाथ शिंदे, मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र राज्य यांना मा. अविनाश पाठक, जिल्हाधिकारी, बीड यांचे मार्फत निवेदानाद्वारे दिला आहे.

नायपर-जेईई परीक्षेत आदित्य शिक्षण संस्थेचे पाच विद्यार्थी उत्तीर्ण

राष्ट्रीय पातळीवर फार्मसी महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांची उत्तुंग भरारी

प्रतिनिधी । बीड
भारत सरकार तर्फे चालवल्या जाणाऱ्या नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ फार्मास्युटिकल एज्युकेशन अँड रिसर्च या उच्च दर्जाच्या फार्मसी शिक्षणाकरिता जगभर प्रसिद्ध असलेल्या सात सरकारी संस्था भारतात मोहाली-चंडीगड, कोलकाता, अहमदाबाद, रायबरेली, हाजीपुर, गुवाहाटी व हैदराबाद ह्या ठिकाणी आहेत. उच्च शिक्षणासाठी येथे प्रवेश मिळविण्याकरिता नायपर-जेईई परीक्षा



अत्यंत महत्त्वाची मानली जाते. या परीक्षेत आदित्य शिक्षण संस्थेच्या फार्मसी महाविद्यालयाचे तब्बल पाच विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत. या परीक्षेत आदित्य शिक्षण संस्थेच्या फार्मसी महाविद्यालयाचे तब्बल पाच विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत. उत्तीर्ण विद्यार्थ्यांचे सर्वत्र अभिनंदन होत आहे. आदित्य शिक्षण संस्थेच्या फार्मसी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी अमोल गिरी, जयदीप नागने, प्रथमेश परकळे, नम्रता

पालकमंत्री ना. धनंजय मुंडे यांच्याबद्दल वादग्रस्त पोस्ट

परळी । प्रतिनिधी
लोकसभा निवडणुकीच्या निकालानंतर अनेक तरुण फेसबुक, इंस्टाग्राम या सारख्या समाज माध्यमांचा गैरवापर मोठ्या प्रमाणावर करत असून वादग्रस्त पोस्ट करणाऱ्या विरोधात पोलीसांची कार्रवाई सुरू राहली आहे. भाजपाच्या राष्ट्रीय सचिव पंकजा मुंडे पाटोदा आता राज्याचे कृषिमंत्री तथा बीड चे पालकमंत्री असलेले ना. धनंजय मुंडे यांच्याबद्दल फेसबुकवर वादग्रस्त पोस्ट केल्याप्रकरणी परळी शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.
पोलीस सूत्रांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार पाटोदा तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस वापरकर्ता यांच्या विरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून या प्रकरणी अधिक तपास ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक लोहकरे हे करित आहेत.

